

# वैश्य समुदाय के लोग राजनैतिक दृष्टि से मेरे हाथ मजबूत करें : भजनलाल शर्मा

## अन्तर्राष्ट्रीय वैश्य महासम्मेलन के तत्वावधान में वैश्य बंधुओं की बैठक आयोजित

भरतपुर, (निसं)। अन्तर्राष्ट्रीय वैश्य महासम्मेलन के तत्वावधान में स्थानीय होटल पर आयोजित वैश्य बंधुओं की बैठक में मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि मुझे अभी केवल 90 दिन ही कार्य करने को मिले हैं, जिसमें मैंने बहुचर्चित इंआरसीपी योजना, पेपर लीक काण्ड पर एसआईटी जांच तथा कानून व्यवस्था को सुधारने के लिये त्वरित कार्यवाही की है। बैठक में मुख्यमंत्री ने उपस्थित वैश्य समुदाय से कहा कि आप राजनैतिक दृष्टि से मेरे हाथ मजबूत करें।

बैठक में पूर्व विधायक विजय बंसल ने स्वागत भाषण देते हुए कहा कि वर्तमान राजनैतिक परिस्थिति में आवश्यकता है कि राजस्थान से भारतीय जनता पार्टी सभी सीट शानदार बहुमत से जीते। भरतपुर से भाजपा उम्मीदवार को भारी बहुमत से जीताकर लोकसभा भेजकर मुख्यमंत्री के हाथ मजबूत करें। बैठक में उद्योगपति कृष्ण कुमार अग्रवाल, भाजपा नेता सत्येन्द्र गोयल, जिला



अन्तर्राष्ट्रीय वैश्य महासम्मेलन के तत्वावधान में वैश्य बन्धुओं की बैठक में मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा का सम्मान किया गया।

अग्रवाल समाज अध्यक्ष अतुल मित्तल, जिला व्यापार महासंघ

अध्यक्ष संजीव गुप्ता, महामंत्री नरेन्द्र गोयल, खडोलवाल समाज अध्यक्ष

रमेश राह वाले, महावर समाज के अध्यक्ष रविकांत गुप्ता, भाजपा नेता

■ भरतपुर से भाजपा उम्मीदवार को भारी बहुमत से जीताकर लोकसभा में भेजें : पूर्व विधायक विजय बंसल

गिरधारी गुप्ता, शहर अध्यक्ष सत्यव्रत आर्य, उद्योगपति यश अग्रवाल, जय गोयल, मुकेश सिंघल, संजय चौधरी, सुरेश मेठी, युवा जिला अध्यक्ष मनीष गर्ग, लक्ष्मीनारायण अग्रवाल, सुरेश जैन, शंकरलाल अग्रवाल, राजीव गोपालिया, देवेन्द्र गुप्ता, राकेश जैन, ललित माहेश्वरी, रामकुमार गुप्ता (शहदवाले), मोहन बंसल, सुनील प्रधान, नरेन्द्र सिंघल, भारत भूषण, उमेश सिंघल, दिनेश ठेकेदार, दिनेश पंतलिया, देवेन्द्र चामड, राजकुमार तिलकधारी आदि प्रमुख लोगों ने भाग लिया। कार्यक्रम का संचालन जिलाध्यक्ष अनिल लोहिया ने किया तथा आभार प्रदर्शन व प्रतीक चिन्ह वृक्ष अग्रवाल ने दिया।

## पिता ने 18 माह की पुत्री की हत्या की

### पुलिस ने आरोपी को हिरासत में लेकर पूछताछ शुरू की

■ एफएसएल टीम मौके पर पहुंची, साक्ष्य जुटाए

उर्फ काली को जान से मारने की खबर मिली। इसके बाद में घर पहुंची तब तक मेरा पति फरार हो चुका था। सूचना पाकर मौली अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक दिनेश यादव, पुलिस उपाधीक्षक अंगद शर्मा, सिकिल इंस्पेक्टर अवतार सिंह मय जांबा मौके पर पहुंचे एवं एफएसएल टीम को मौके पर बुलाकर साक्ष्य जुटाए एवं आरोपी बाबूलाल रैगर को हिरासत में लेकर पूछताछ शुरू की। पुलिस ने मासूम का मौली चिकित्सालय के मोर्चरी में पोस्टमार्टम करवा शव परिजनों के सुपुर्द कर दिया।

बौली-बामनवास, (निसं)। क्षेत्र के थडोली ग्राम पंचायत अंतर्गत गोलपुर गांव में एक गुस्सेल पिता ने अपनी 18 माह की पुत्री की पटक-पटक कर हत्या कर दी। मौली पुलिस ने आरोपी को हिरासत में लेकर पूछताछ शुरू कर दी एवं मासूम का पोस्टमार्टम कर शव परिजनों के सुपुर्द कर दिया।

बौली सिकिल इंस्पेक्टर अवतार सिंह ने बताया कि थाना क्षेत्र के गोलपुर गांव निवासी रेखा रैगर पत्नी बाबूलाल रैगर ने मौली थाने में मामला दर्ज कर बताया कि मेरा पति गुस्सेल स्वभाव का है। वह 15 अप्रैल सोमवार को सुबह से ही मुझे झगड़ा व मारपीट कर रहा था। इस वजह से मैं गांव छोड़कर भाग रही थी। इसी दौरान मुझे मेरी 18 माह की पुत्री मौनाक्षी

## बस ट्रेलर से टकराई, बस चालक की मौत

### उदयपुर, (निसं)। टीडी थाना क्षेत्र उदयपुर-अहमदाबाद हाइवे पर अनियंत्रित बस ट्रेलर से जा टकराई। हादसे में घायल बस चालक की उपचार के दौरान मौत हो गई। पुलिस से प्राप्ता जानकारी के अनुसार सोमवार अलसुबह टीडी थाना क्षेत्र पाटिया के समीप अनियंत्रित बस रोड नीचे उतरने के बाद खड़े ट्रेलर से जा टकराई।

हादसे में बस चालक सोनू पुत्र रामवरणसिंह निवासी अंटेर भिड़ एमपी गंभीर घायल हो गया, जिसे उपचार के लिए एमबी चिकित्सालय में भर्ती कराया, जहां उसकी मौत हो गई। सोनू मां वैष्णो ट्रावल्स भीण्डर से बस लेकर अहमदाबाद जा रहा था, जहां बीच रास्ते पाटिया के समीप हादसा हो गया। एएसआई अमरसिंह ने मौके पर पहुंचे मृतक का पोस्टमार्टम करवा शव परिजनों को सौंपा।

## प्रियंका गांधी ने अलवर में रोड शो किया

### अलवर शहर लोकसभा कांग्रेस प्रत्याशी के समर्थन में रोड शो

■ रामगढ़ विधायक एवं कांग्रेस के वरिष्ठ नेता जुबेर खान के साथ पुलिस ने हाथापाई कर दी

अलवर, (निसं)। कांग्रेस पार्टी की स्टार प्रचारक प्रियंका गांधी ने सोमवार को अलवर शहर लोकसभा क्षेत्र से कांग्रेस प्रत्याशी ललित यादव के समर्थन में शहीद स्मारक कंपनी बाग से रोड नंबर दो भगत सिंह सर्किल तक रोड शो किया। विजय रथ में पूर्व मुख्यमंत्री अशोक गहलोत, पूर्व केंद्रीय मंत्री जितेंद्र सिंह, नेता प्रतिपक्ष टीकाराम जूली, प्रदेश प्रभारी सुखजिंद सिंह रंधावा, विधायक जुबेर खान, मांगीलाल मीणा, शकुंतला रावत, योगेश मिश्रा, कृष्ण मुरारी गंगवत, साफिया खान, संजय यादव, अजय अग्रवाल, इमरान खान, संदीप यादव कांग्रेस की स्टार प्रचारक प्रियंका गांधी की अगुवाई कर रहे थे। अलवर लोकसभा क्षेत्र की आठ विधानसभा के

कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने प्रियंका गांधी का भव्य स्वागत किया। रोड शो के दौरान प्रियंका गांधी खुली जीप (विजय रथ) में सवार होकर जनता का अभिवादन कर रही थीं तो कभी हाथ जोड़कर कांग्रेस प्रत्याशी के पक्ष में मत करने की अपील करती दिखाई दीं। इधर रामगढ़ विधायक एवं कांग्रेस के वरिष्ठ नेता जुबेर खान के साथ पुलिस ने हाथापाई कर दी। इससे कांग्रेस जनों में भारी रोष व्याप्त हो गया।

## अफीम सहित एक गिरफ्तार

भीलवाड़ा, (निसं)। शहर के सदर थाना इलाके के सुवाणा गांव में स्थित एक मकान पर दबिश देकर पुलिस ने अफीम व एक जिंदा कारतूस जब्त कर मकान मालिक (गृहस्वामी) को गिरफ्तार किया है। सदर थाना पुलिस के अनुसार, आईपीएस (प्रोबेशनर) व सदर थाना प्रभारी उषा यादव को सुखबिर से सूचना मिली कि सुवाणा निवासी बद्रीलाल जाट के घर में अवैध मादक पदार्थ छुपा रखा है। इस सूचना पर यादव मय जांबे के सुवाणा पहुंची और बद्रीलाल जाट के बारे में जानकारी कि तो पता चला कि बद्रीलाल जाट अफीम का सेवन करता है एवं विक्रय भी करता है। जाट के घर के बाहर पहुंची आईपीएस को बाहर दो छोटे बच्चे मिले। इन बच्चों से उनका नाम और मकान के बारे में पूछा तो उन्होंने यह मकान उनके पिता बद्रीलाल जाट का बताया। बद्री लाल के बारे में बच्चों ने बताया कि वे बाहर गये हैं। मां लाडदेवी खेत पर गई है। इसके बाद लाडदेवी को खेत से घर बुलाकर लाया गया।

# दरगाह जियारत करने आई चार साल की बच्ची का अपहरण

## पुलिस ने आरोपी को उत्तर प्रदेश में पकड़कर बच्ची को दस्तयाब किया, तीन युवक हिरासत में

■ जयपुर निवासी एक परिवार गत 12 अप्रैल को दरगाह अजमेर जियारत करने आया था

अजमेर, (कासं)। अजमेर दरगाह में परिवार सहित जियारत करने आई 4 साल की मासूम के अपहरण का मामला सामने आया है। पुलिस टीम ने सीसीटीवी के आधार पर आरोपी को चिह्नित कर यूपी के रामपुर में दबिश देकर बच्ची को दस्तयाब किया है। साथ ही 3 युवकों को हिरासत में लिया है। टीम बच्ची और दोनों युवकों को लेकर यूपी से अजमेर के लिए रवाना हो गई है।

एसपी देवेंद्र बिशनोई ने बताया कि शनिवार शाम को पांच बजे के करीब परिवार सहित दरगाह जियारत करने आई 4 साल की मासूम के गायब होने की सूचना मिली थी। इसके बाद पुलिस हरकत में आई और एडिशनल एसपी के नेतृत्व में दरगाह थाना प्रभारी और साइबर के साथ मिलकर टीम का गठन

किया गया और कार्रवाई के निर्देश दिए थे। टीम को सीसीटीवी बरामद हुआ जिसमें एक आदमी बच्ची को गोद में ले जाता हुआ दिखाई दिया। टीम के द्वारा तुरंत आदमी की पहचान की गई। जिसकी लोकेशन यूपी के रामपुर क्षेत्र में मिली थी। लोकेशन मिलने के बाद टीम को अजमेर से रवाना किया गया। टीम वहां पहुंची और दबिश देकर 4 साल की मासूम को दस्तयाब किया है। इसके साथ 3 युवकों को डिटेन किया गया है। और बच्ची को लेकर पुलिस

टीम यूपी से अजमेर के लिए रवाना हो गई है। पुलिस ने मोहम्मद अकील (21), हबीब खान (19) और मोहम्मद आसिफ (27) को पकड़ा है।

एसपी देवेंद्र बिशनोई ने बताया कि जयपुर निवासी अनीश खान को ओर से मुकदमा दर्ज कराया गया है। उन्होंने बताया कि वह 12 अप्रैल को दरगाह अजमेर जियारत करने आए थे। 13 को करीब सुबह 6:30 बजे दरगाह आए और बाद जियारत करने के बाद ढाई दिन का झोपड़ा देखने गए थे। इसी दौरान उसकी पत्नी और बच्चे भी साथ थे। जब वह ढाई दिन का झोपड़ा देखने गए तो उसकी पुत्री अचानक गायब हो गई। जिसकी तलाश की गई लेकिन उसका कुछ पता नहीं चला। इसके बाद पीड़ित पिता थाने पहुंचा और मुकदमा दर्ज कराया था।

## दो बाइकों की भिड़त में एक की मौत

उदयपुर, (निसं)। ऋषभदेव थाना क्षेत्र हाइवे पर दो बाइकों में आमने-सामने भिड़त हो गई। हादसे में एक युवक की मौत हो गई तथा एक युवक घायल हो गया। रविवार सांय ऋषभदेव थाना क्षेत्र कागदर राष्ट्रीय राजमार्ग 48 पर दो बाइकों की भिड़त में मसारों की आवेरी निवासी मुकेश (25) पुत्र पार्थलाल मीणा व भाइया सुचना मिलने पर हेड कांस्टेबल विनोद कुमार ने मृतक का पोस्टमार्टम करवा शव परिजनों को सौंप दिया। मुकेश अपनी बाइक लेकर कान्हाडा से मसरो की ओवरी की तरफ जा रहा था एवं देवीलाल कागदर से भाइया की तरफ जा रहा था, जहां बीच रास्ते हादसा हो गया।

## स्मैक तस्कर गिरफ्तार, तीन लाख रुपये जब्त

करोली, (निसं)। जिले में बढ़ते नशे के कारोबार एवं नशे के सौदागरों पर शिकंजा कसने के लिए पुलिस प्रशासन सक्रियता से कार्य कर रहा है जिसके चलते कोतवाली पुलिस ने एक स्मैक तस्कर कुमेर प्रजापत को 9 ग्राम 76 मिलीग्राम स्मैक, बिक्की की तीन लाख की राशि सहित काम में ली जा रही एक मोटरसाइकिल और इलेक्ट्रॉनिक कांटा सहित गिरफ्तार किया।

पुलिस महानिरीक्षक राहुल प्रकाश और जिला पुलिस अधीक्षक वृक्षे ज्योति उपाध्याय के निर्देशन में अभियान के हत कोतवाली थाना अधिकारी सुनील कुमार ने पुलिस टीम के कांस्टेबल सत्येंद्र, राजा, भगवान सिंह एवं सरकारी वाहन चालक गोपाल के साथ स्मैक तस्कर कुमेर पुत्र गणेश

प्रजापत निवासी गणेश नगर तीन बड़ करोली को स्मैक और बिक्की की राशि एक मोटरसाइकिल और एक इलेक्ट्रॉनिक कांटे के साथ गिरफ्तार कर लिया है। थाना अधिकारी ने बताया कि गश्त के दौरान कलेक्ट्रेट सर्किल की तरफ से बस स्टैंड की ओर तेज गति से आ रही एक मोटरसाइकिल से युवक को जाता हुआ देखा जिसके बगल में एक बैग लटका हुआ था जो पुलिस की गाड़ी को देखकर मोटरसाइकिल को गुलाब बाग की तरफ घुमाकर भागने लगा जिसका पीछा करके वाटर बैंक्स ऑफिसर पानी की बड़ी टंकी के पास से पकड़ा गया। थाना अधिकारी ने बताया कि आरोपी के विरुद्ध थाने पर एनडीपीएस एक्ट में मामला दर्ज कर पूछताछ की जा रही है।

# डॉक्टर दम्पती से 10 लाख की रंगदारी मांगने वाला गिरफ्तार

सादुलपुर, (निसं)। कस्बा राजगढ़ में डॉक्टर दम्पती को वाट्सएप कॉल व मैसेज कर 10 लाख रुपये की रंगदारी मांगने तथा नहीं देने पर जान से मारने की धमकी देने के आरोप में सोमवार को राजगढ़ थाना पुलिस एवं एंटी गैंगस्टर टोस्ट फोर्स टीम ने आरोपी को अवैध हथियार मय पांच कारतूस सहित गिरफ्तार कर लिया है। रंगदारी मांगने वाला आरोपी डॉक्टर दम्पती का ड्राइवर ही निकला।

■ डॉक्टर दम्पती का ड्राइवर ही निकला रंगदारी मांगने वाला आरोपी

■ आरोपी के कब्जे से अवैध हथियार मय पांच कारतूस बरामद

जिला पुलिस अधीक्षक चूरू जय यादव आई.पी.एस ने बताया कि 11 अप्रैल डॉ. मनमोहन गुप्ता ने पुलिस थाना में रिपोर्ट देकर मामला दर्ज कराया था कि 19 मार्च से उसके मोबाइल नम्बर एवं उसकी पत्नी के मोबाइल नम्बर पर अज्ञात व्यक्ति ने वाट्सएप कॉल व मैसेज करके उसे जान से मारने की धमकी देकर अपने आपको रोहित गोदार व लोरेंस गैंग व सोपू गैंग का सदस्य बता रहा है तथा 10 लाख रुपये की रंगदारी की मांग कर रहा है। रुपये नहीं देने पर मुझे जान से मारने की धमकी दे रहा है। जिस पर अज्ञात आरोपी के खिलाफ मामला दर्ज कर प्रकरण का अनुसंधान सुरेन्द्र कुमार उपनिरीक्षक पुलिस थाना राजगढ़ जिला चूरू द्वारा शुरू किया गया।

पुलिस को अलग-अलग टीम द्वारा तकनीकी सहायता प्राप्त कर आसुचना संकलन कर पीड़ित डॉक्टर के पास कॉल करने वाले व्यक्ति की पहचान

आरोपी कमल कान्त जागिड को कस्बा राजगढ़ में तलाश कर दस्तयाब कर गिरफ्तार कर लिया गया। एसपी जय यादव ने बताया कि आरोपी के कब्जे से एक पिस्टल व पांच कारतूस बरामद किये गये। जिसका अलग से प्रकरण दर्ज किया जाकर अनुसंधान किया जा रहा है तथा आरोपी कमल कान्त से रंगदारी मांगने के मामले में गहनता से पूछताछ की जा रही है।

## कॉलेज परीक्षा के दौरान दो नकलची पकड़े

झुंझुनू, (निसं)। श्री राधेश्याम आर मौराका कॉलेज में चल रही पंडित दीनदयाल उपाध्याय शेखावाटी की मुख्य परीक्षा के दौरान दो नकलची पकड़े हैं। महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ. सुरेंद्र सिंह न्यौला ने बताया कि महाविद्यालय में चल रही परीक्षा के दौरान प्रथम पारी में बीएससी पार्टी तृतीय वर्ष का परीक्षार्थी तीक्ष्ण व द्वितीय पारी में एमए पूर्वाई अंग्रेजी का परीक्षार्थी अमित को महाविद्यालय की आंतरिक उड़नदस्ता टीम ने नकल करते हुए देखा है। उन्होंने बताया कि संबंधित नकलचियों के खिलाफ यूएम केस बनाकर विश्वविद्यालय को भेज दिया गया है।

# श्रद्धालुओं से भरी बस पलटी, 14 महिलाओं सहित 24 घायल

## घायलों को चिकित्सालय लाया गया, एक महिला की हालत गंभीर

■ बस सवार सभी लोग पालीवाला के पास राधास्वामी सत्संग भवन जा रहे थे

के गांव छोटा मलकाना से करीब छह बजे रवाना हुई। इसमें केसरीसिंहपुर से भी यात्री सवार हुए। जैसे ही यह बस सोने के बिस्किट रोड पर पहुंची तो टायर फटने से बस पलट गई। बस की स्पीड इतनी ज्यादा थी कि बस तीन बार पलटे खा गई। बस में फंसे यात्रियों को राहगीरों की मदद से निकाला गया। बस सवार सभी लोग पालीवाला के पास राधा स्वामी सत्संग भवन जा रहे थे। बताया जाता है कि एक

निजी स्कूल ने श्रद्धालुओं के लिए यह बस भिजवाई थी। दुर्घटना की सूचना मिलते ही पीएमओ डॉ. दीपक मोगा सहित कई चिकित्सक पहुंचे और घायलों के उपचार की व्यवस्था कराई। घमंडवाली थानाधिकारी ने बताया कि यह मिनी बस काफ़ी पुरानी और जर्जर थी। यह बस सड़क पर चलने लायक नहीं थी, दो टायर कंडम थे। इस जुगाड़ को ड्राइवर ने हाई स्पीड को तलाश तो दोनों टायर फट गए और रिम से करीब दस फीट तक बस घसीटते हुए पलटी। कुछ देर बाद यह बस तीन बार पलटी गई। बस चालक को तलाश की जा रही है। केसरीसिंहपुर क्षेत्र के रहने वाले इन घायलों में माया पत्नी छगन, अर्चना पत्नी नवदीप, मोना पत्नी

किरणपाल, गुरुदेव पुत्र शेरसिंह, कुज पुत्र नवदीप, लालचंद पुत्र भागसिंह, गीतादेवी पत्नी रामचन्द्र, पलक पुत्री रामचन्द्र, दीक्षा पुत्री राजेन्द्र, सावित्री पत्नी पृथ्वीराज, मोना भाटिया पत्नी अशोक कुमार, निशानदीप कौर मेनपाल, हनुमान, मनजीत सिंह पुत्र तोता सिंह, छिन्नपाल कौर पत्नी जग्गा सिंह, मनजीत कौर पत्नी जोगेन्द्र सिंह, दीवानचंद पुत्र लालेधर, नक्षत्र सिंह पुत्र प्रीतम सिंह, मनीष पुत्र आनंद, अशोक कुमार पुत्र अनिल कुमार, मंजु पत्नी कालू, बलजीत कौर पत्नी नर्यासिंह, रणजीत कौर पत्नी जलंधर सिंह शामिल है। इसमें गंभीर घायल 45 वर्षीय मोना पत्नी किरणपाल की हालत नाजुक होने पर उसे रेफर किया गया है।

## सोने के बिस्किट मिलने के मामले सुपरवाइजर पर लगे आरोप

### जूनागढ़ किले की खाई में सोने के बिस्किट मिले थे

के दौरान जूनागढ़ की खाई से सोने के आरबीएल लिखे बिस्किट मिले, इन्हें रियासतकालीन सोने की मुहर कहा जाता था। इन बिस्किटों पर आरबीपीएल लिखा है। माना जा रहा है कि ये राजघराने के समय की मुहर हैं। मजदूरों ने ये बिस्किट लाकर म्यूजियम के सुपरवाइजर को दे दिया। एसपी के आदेश पर मुकदमा दर्ज कर जांच शुरू की गई है। पुलिस के मुताबिक, मरम्मत के दौरान मिले ये सोने के बिस्किट मजदूरों ने जूनागढ़ के सुपरवाइजर प्रहलाद सिंह को सौंपी थी। फिलहाल पुलिस ने मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। बीकानेर के कोटगेट थाने में प्राचीना म्यूजियम के अकाउंटेंट और महाराजा रायसिंह ट्रस्ट के ट्रस्टी संजय शर्मा ने रिपोर्ट दर्ज करवाई जिसमें उन्होंने बताया है कि यह घटना 24 मार्च की है। उस दिन मरम्मत

# बिजौलियां में सेंड स्टोन की निर्धारित से अधिक राँयल्टी वसूली पर आक्रोश भड़का

मांडलगढ़, (निसं)। बिजौलिया के ऊपरमाल क्षेत्र में सेंडस्टोन पर 12 अप्रैल से नए ठेकेदार से चैकपोस्ट और नाके लगाकर राँयल्टी वसूली शुरू कर दी है। राँयल्टी संग्रहण ठेकेदार द्वारा सरकार की निर्धारित दर से अधिक राँयल्टी वसूल की जा रही है। इस मामले को लेकर क्षेत्र के पत्थर व्यवसाय वर्ग जिसमें खनन ठेकेदार, पत्थर स्टॉक ठेकेदार, लघु कटिंग मशीन वाले ठेकेदार सभी ने मिलकर विरोध शुरू कर दिया है। आक्रोशित व्यापारियों राँयल्टी ठेकेदार के खिलाफ मोर्चा खोल कर पूर्वती राँयल्टी वसूलने की माँग पर अड़े हैं। बिजौलिया तहसीलदार इमरान खान और तहसीलदार विजयलोक को भी प्रस्तुत की गई है।

खनिज व्यवसाय से जुड़े लोगों का आरोप है कि नए ठेकेदार द्वारा राँयल्टी नाको राँयल्टी वसूली रेट लिस्ट का बोर्ड नहीं लगा रखा है और न ही राँयल्टी कर्मचारियों के पास खान विभाग द्वारा जारी परिचय पत्र है। और पुलिस वेरिफिकेशन भी नहीं है। जापन देने में नरोत्तम धाकड़, रमेश धाकड़, राधेश्याम बंजारा, ऊपरमाल सेंडस्टोन एवं डेबलपेमेंट सोसायटी अध्यक्ष



खान व्यापारियों ने तहसीलदार और बिजौलिया खान अभियंता कार्यालय में जापन दिया।

अनिल जैन, पारस जैन, महेंद्र जैन, अनिल नागौरी, अर्जुन धाकड़, मांगीलाल धाकड़, मुकेश धाकड़ सहित काफी संख्या में पत्थर व्यवसाय वर्ग मौजूद था। खनिज विभाग के सूत्रों से

■ खनिज व्यवसाय से जुड़े व्यापारियों ने ठेकेदार के खिलाफ मोर्चा खोला

मिली जानकारी के अनुसार गत वर्ष राँयल्टी संग्रह का ठेका 43 करोड़ रुपए था और इस वर्ष 53 करोड़ रुपए के लगभग है। वहीं खनिज विभाग द्वारा पट्टी, फर्शी पर 110, मशीन कटिंग स्टोन 240 और खंड पत्थर पर 35 रुपए प्रति टन राँयल्टी निर्धारित की हुई है। सबसे बड़ी बात यह है कि कोरोना काल के बाद से सेंडस्टोन व्यवसाय मंदी के दौर से गुजर रहा है, सेंडस्टोन एक्सपोर्ट नहीं हो रहा है, वहीं लोकल मार्केट में भी मंदी चली आ रही है। और ऊपर से अधिक राँयल्टी वसूली से क्षेत्र के पत्थर व्यापारी काफी परेशान हैं। उक्त मामले में खनिज कार्यदेशक

गिरिराज मीणा का कहना है कि सेंडस्टोन व्यापारियों का जापन आया है और उच्चाधिकारियों को भेज कर जांच कर कार्रवाई की जाएगी। बिजौलिया तहसीलदार इमरान खान का कहना है कि जिला कलेक्टर भीलवाड़ा को व्यापारियों की समस्या की स्थिति से अवगत कराया जाएगा। पत्थर व्यवसाय सुनील जैन, सुनील धाकड़, शंकर धाकड़, संजीव जैन, नववारी लाल शर्मा का कहना है कि अधिक राँयल्टी वसूली पर ठेकेदार के खिलाफ कार्रवाई न होने पर पूरे क्षेत्र में खनन की लोडिंग बंद की जाएगी। शिवा कार्पोरेशन लिमिटेड ठेकेदार के प्रभारी राजेश का कहना है कि खनिज विभाग से जारी राँयल्टी दर से नियमानुसार राँयल्टी ली जा रही है। अधिक राँयल्टी वसूली के आरोप निराधार हैं।